
 
Procès Verbal (PV) 

 
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE :  
MERCREDI 01 JUILLET 2020 A 20H15 

 A LA SALLE DE SPORT DE LA RIVERAINE, NEUCHATEL  
 

ORDRE DU JOUR 
 
Ouverture de la séance, la présidente remercie l’assemblée de sa présence.  
1. Liste des présences, décompte des voix, quorum 

Présents : 37 
Quorum : 19 
Convoqués : 235 

2. Approbation du procès-verbal de l’AG du 27 juin 2019 
PV accepté à l’unanimité.  

3. Rapports annuels : 
a) de la présidente : 

Salutations aux membres d’honneur présents, Bernadette Berger, Marylise Schwab et au représentant de 
Uni Neuchâtel, Yves L’Eplattenier. 
Drôle de saison pour les sportifs et pour tout le monde d’ailleurs, la présidente souligne que le travail et 
l’engagement furent aussi intenses que d’habitude mais sans les ultimes émotions en raison de l’arrêt de 
la saison 2019-2020. 
Nous avons une pensée particulière pour Roger Miserez, président d’honneur qui nous a quittés 
récemment.   
Remerciements aux bénévoles, arbitres, marqueurs, entraineurs, joueuses et joueurs qui ont travaillés sans 
les récompenses de la fin de saison. Remerciement au comité.  
 

b) De la coordinatrice technique : Laura Girolami 
Tous les championnats ont été annulés. Final Four et CHS M13 également. 
Comme annoncé en début de saison, l’objectif premier du club est l’évolution des joueuses et joueurs. 
Durant cette année 2019-2020, on a mis en place un groupe élite avec préparateur physique. 
Concernant les résultats de cette année inachevée :  
Nos 4 équipes juniors dans les catégories M15 – M17 – M19 – M23 étaient représentées à la 1ère journée 
des championnats suisses et se sont toutes qualifiées pour la 2ème journée qui n’a malheureusement pas eu 
lieu.  
Du côté des Kids et M13, à la fin du 3ème tournoi toutes nos équipes étaient sur le podium. Nos M13 étaient 
qualifiés pour les championnats Suisse M13 à Genève, qui n’ont pas eu lieu.  
Du côté de la LNB, l’objectif du maintien a été réussi. Bravo et un très joli recrutement pour la nouvelle 
saison qui s’annonce prometteuse. 
Notre LNA a remporté le seul titre décerné en 19/20, à savoir la superCup en octobre 2019. Qualifiée pour 
la finale de la coupe suisse, elle n’a pas pu défendre son titre puis que la compétition a été annulée tout 
comme le championnat alors que notre équipe venait de se qualifier pour la demi-finale.  
Pour la première fois depuis sa création, les trois récompenses des MVP (meilleure juniore, meilleure 
Suissesse et meilleure étrangère du championnat LNA) désignées par les coachs de LNA sont revenues à 
trois joueuses du même club. Bravo à Julie Lengweiler, Sarah Troesh et Kyra Holt.  
 

c) Du responsable sponsoring : Antoine Benacloche 
Concernant le sponsoring, la plupart des contrats ont été prolongés, notamment grâce aux résultats de 
l’année 18/19 et ses 3 trophées, c’est une très bonne nouvelle pour le club. Nous n’avons par contre pas 
pu reconduire le contrat sponsoring de la libéro qui était Pink Ladies. 
Antoine mentionne que les sponsors sont attentifs à la progression du club visible en Ligue A mais suivent 
également de près le mouvement junior.  



 
 

d) De la responsable des arbitres : Giliane Burli 
La saison passée, il y avait 8 arbitres au total qui est trop peu par rapport au nombre d’équipes inscrites en 
championnat. Le club a essayé de convoquer les jeunes à partir de 16 ans mais ça ne marche pas, les jeunes 
ne sont pas motivés à devenir arbitres. Ceci reste un problème dans le club car nous avons besoin d’un 
certain quota d’arbitres pour inscrire nos équipes dans les différents championnats. 
   

e) Des responsables manifestations : Miranda Quadroni et Giliane Burli 
La fête des vendanges 2019 fut meilleure que 2018 et notamment grâce à la bonne entente avec le VBC 
Colombier, bonne répartition des tâches entre les deux clubs. C’est un coup gagnant d’avoir associé les 2 
clubs de volley-ball pour ne faire qu’un seul stand. La FDV 2020 étant annulée, le comité de la FDV a mis 
sur pied une vente des vins que nous vendons au stand afin de remplacer en partie le bénéfice de cette 
manifestation. A ce jour nous avons déjà vendu pour environ 10'000.- CHF de vins, les encaveurs sont très 
contents. Une 2ème vente va avoir lieu à la rentrée d’août. La première livraison a été livrée par une joueuse 
de la LNA, Sarah Troesch. 
BCN tour en mai 2019, très bonne année également. C’est un événement qui demande beaucoup de 
bénévoles mais il est important pour le club au niveau financier. Malheureusement, le NUC n’avait pas été 
choisi pour la version 2020.  
 

f) Du responsable des finances : Christophe Gardet 
Au 30.04.2020 nos liquidités se montaient à 163'000.- CHF, très bonne année, si on était allé au bout de 
cette saison, nous aurions fait une magnifique année sur le plan financier. Ces liquidités sont 
principalement dû au bonus que nous avons reçu de nos sponsors suite au triplé de notre LNA pour la 
saison 2018-2019.  
Le résultat de la saison 19/20 présente un déficit de CHF 25'878.00 (LNA -40K/Régional +15K). L’arrêt du 
championnat avant les demi-finales play off et la finale de la coupe suisse a énormément réduit les 
recettes en LNA. Les recettes se sont élevées à 694'046.00 et les dépenses à 719'924.00. Le Bilan présente 
une fortune propre de CHF 108'159.00 pour un total actif/passif de CHF 186'786.00 
Pendant la saison 19/20, annulée prématurément, aucuns sponsors ne nous ont demandé des ristournes 
et nous avons tout encaissé. Grâce à ça, nous avons une situation saine pour la nouvelle saison malgré le 
Coronavirus.  
 

g) Du reviseur agréé  
Compte accepté à l’unanimité 

 
4. Approbations – décharges : 

a) des comptes : approuvé à l’unanimité.  
b) du comité : Tous les rapports sont approuvés à l’unanimité et les décharges sont données au comité. 

 
5. Structures juridiques et nominations/démissions : 

a) Présentation de la nouvelle organisation : une relecture des statuts et mention d’une situation délicate 
car le comité central est responsable du club. Une nouvelle organisation a été mise en place pour une 
meilleure gestion du club et une meilleure répartition des tâches. Nous avons également eu une 
présentation de la nouvelle organisation du comité du mouvement junior dirigé par Nicolas Marmagne. 
Vous trouverez la nouvelle organisation dans la présentation annexée à ce PV.  

b) Présidente : Jo Gutknecht ; Vice-président : Antoine Benacloche ; Directeur finances Christophe Gardet ; 
responsable technique : Laura Girolami et le représentant de l’université. 
Election pour 1 année pour les autres membres du comité central : Saison 2020/2021 

c) Création d’une SA pour la LNA : la raison de cette création d’une SA pour la LNA est de protéger le reste 
du club d’un éventuel problème financier, nous avons remarqué avec ce Coronavirus que cela aurait pu 
créer des difficultés au niveau financier pour le club. La création d’une SA mettra une sécurité pour le 
reste du club. La création de la SA a été validée à l’unanimité. 

 



 
6. Budget 2020-2021 – cotisations - cartes supporters 

Le comité présente un budget2020/2021 équilibré pour les 3 piliers (LNA, Juniors, Régional). Aux connaissances 
à ce jour, tous nos partenaires nous suivent pour la saison prochaine, ce qui est très positif pour l’avenir.  
Budget présenté : Produits CHF 629'700.00 et charges CHF 629'700.00. 
 
Le système des cotisations progressives est reconduit pour la saison suivante. Le prix des cartes de saison reste 
le même. 
 
 

7. Approbation du point 6 
Approuvé à l’unanimité  

 
8. Divers 

Yves L’Eplattenier, représentant de l’UNI Neuchâtel, prend la parole pour remercier le comité et tous les gens 
qui œuvrent pour le bon fonctionnement du club. Il félicite également tout le monde pour les valeurs que le club 
transmet et félicite de la LNA aux mouvements juniors pour les résultats de la saison passée.  
 
Notre présidente Jo nomme membre d’honneur Miranda Quadroni qui a fait ses débuts dans le monde du volley 
dans les années 1970 en tant que joueuse, mais Miranda a également passé par différents postes importants au 
sein d’un club, entraineur, membre du comité, marqueuse, bénévole et organisatrice d’événements. A ce jour 
Miranda est encore engagée dans le club comme bénévole et est active dans l’organisation de plusieurs 
manifestations pour le club. Merci Miranda pour ton engagement et ta fidélité.  
 
Le club va parrainer une association caritative de Neuchâtel qui est Caritas, présider par Christophe Gardet. 
 
 

 
Séance clôturée à 21:50 
 
A l’issue de l’assemblée, le verre de l’amitié a été offert sur place.  
 
 
 NUC Volleyball, votre comité  
 Sandrine Schreyer 
 

9. Situation post AG 
Suite à la modification du soutien d’un important sponsor pour la saison 20/21 et de la défection d’un autre, le 
CC a modifié son budget 20/21 équilibré en intégrant une baisse de 30 % des recettes sponsoring. Compte 
tenu de la grande incertitude concernant d’éventuelles nouvelles restrictions sanitaires, les montants 
budgétés pour la cantine et les entrées ont aussi été revus à la baisse. Ce nouveau budget tenant compte 
d’une évolution sanitaire plus pessimiste (mais plus réaliste selon l’actualité juillet/août 2020) présente un 
déficit de CHF 200'000.00 

 
 
 
Signature : Jo Gutknecht, présidente  
 
 


